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	Helveticus: 1. Die Pfahlbauer




/	Schau dir die Episode 1 an. Beantworte anschliessend folgende Fragen:

	
1. Wann und wo spielt sich die Geschichte ab?
	Die Geschichte spielt sich vor 5000 Jahren (im Jahr 3000 vor Christus) im Schweizer Mittelland ab.

	2. Warum genau ist der Mann stolz?
	Der Mann ist auf dem Rückweg vom Fischen und hat drei Fische gefangen.

	3. Wie lange hat die Familie bereits in der Höhle gewohnt, als der Bär sie vertreibt?
	Noch gar nicht. Sie wollte sich darin einrichten.

	4. Welchen Nachteil hat es, wenn man in einem Baumhaus wohnt?
	a) Es ist schwierig / anstrengend ins Haus zu klettern. 
	b) Der Blitzeinschlag zeigt, dass das Leben auf einem Baum auch nicht so sicher ist.

	5. Welchen Vorteil hat es, wenn man am Waser wohnt?
[bookmark: _GoBack]	Obwohl es noch keine Strassen gibt, kann man (schwere) Lasten auf einem Schiff transportieren. 

	6. Warum erkennt die Familie im Frühling, dass das neue Haus nicht ideal ist?
	Im Frühling schmilzt der Schnee, der See tritt über die Ufer und setzt das Haus der Familie unter Wasser.

	7. Gibt es heute noch Überreste von den Pfahlbauern in der Schweiz? Weisst du wo?
	Die Pfähle der Häuser.
	Wo: Bekannt sind die Siedlungen in Meilen am Zürichsee, Pfyn (TG), Arbon am Bodensee, Lüscherz am Bielersee, sowie in Hautrive oder Gletterens am Neuenburgersee - es gibt aber sehr viele Fundstellen über die ganze Schweiz verteilt.
	
	8. Zähle die vier Orte auf, an denen die Familie wohnen wollte. Kennst du selber solche Orte?
	Höhle - Baumhaus - Haus am See - Haus im See.
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